

ОТЗЫВ НАУЧНОГО РУКОВОДИТЕЛЯ

Муравьёв Сергей Вячеславович в 2010 г. закончил ГОУ ВПО «Смоленскую государственную медицинскую академию Федерального агентства по здравоохранению и социальному развитию» по специальности «Лечебное дело». С 2010 по 2012 гг. проходил обучение в клинической ординатуре по специальности «Офтальмология» в ФГБУ «МНТК «Микрохирургия глаза» имени акад. С.Н. Федорова Министерства здравоохранения и социального развития Российской Федерации». С 2012 по 2015 гг. обучался в очной аспирантуре по специальности «Офтальмология» на базе ФГБУ «МНТК «Микрохирургия глаза» им. акад. С.Н. Федорова Министерства здравоохранения Российской Федерации» в отделе трансплантационной и оптико-реконструктивной хирургии переднего отрезка глазного яблока, где выполнил диссертационную работу, посвящённую поиску путей оптимизации технологии непроникающей глубокой склерэктомии на основании дренирования Шлеммова канала и интрасклеральной полости в лечении пациентов с открытоугольной глаукомой. В ходе выполнения исследования, диссертант занимался углубленным изучением вопросов, связанных с этиопатогенезом, диагностикой и лечением первичной открытоугольной глаукомы. Сформулированные в ходе научной работы выводы и практические рекомендации являются важным для практикующих офтальмологов.

За время обучения Муравьёв Сергей Вячеславович проявил себя трудолюбивым врачом, внимательно и чутко относящийся к пациентам. Диссертант освоил все современные методы диагностики и лечения глазных болезней, углубленно изучил методы обследования и лечения пациентов с глаукомой, постоянно совершенствовал свои научные и практические навыки. Самостоятельно выполнял лазерное и хирургическое лечение глаукомы – лазерную иридотомию, гониопластику, селективную лазерную трабекулопластику и непроникающую глубокую склерэктомию.

С коллегами по работе имеет тёплые, дружеские отношения, пользуется заслуженным авторитетом и уважением в коллективе сотрудников. Принимал участие в организации и работе конференций на базе ФГБУ «МНТК «Микрохирургия глаза» имени акад. С.Н. Федорова Министерства здравоохранения и социального развития Российской Федерации».

Основные положения диссертации доложены и обсуждены на Российском глаукомном обществе (Москва 2012), научно-практической конференции молодых учёных с международным участием «Актуальные проблемы офтальмологии» (2013-2014), ежегодной научно-практической конференции с международным участием «Фёдоровские чтения» (Москва, 2013 - 2014), на ежегодном конгрессе Европейского общества Катарактальных и рефракционных хирургов – ESCRS (Амстердам, 2013), на еженедельных научно-клинических конференциях ФГАУ МНТК «Микрохирургия глаза» им. акад. С.Н. Фёдорова (Москва 2012-2014).

Муравьёв С.В. является автором 6 печатных работ, 2 из которых опубликованы в ведущих рецензируемых научных журналах, рекомендованных ВАК РФ, имеет 1 патент РФ на способ лечения.

Как научный руководитель могу рекомендовать Муравьёва С.В как зрелого научного сотрудника, способного глубоко анализировать данные экспериментальных и клинических исследований и решать актуальные научные проблемы современной офтальмологии. Считаю, что Муравьёв С.В. заслуживает присуждения учёной степени кандидата наук по специальности 14.01.07 – глазные болезни.

Отзыв дан для предоставления в диссертационный совет ФГАУ «МНТК «Микрохирургия глаза» имени акад. С.Н. Федорова Минздрава России.

Заместитель генерального директора
по научной работе
ФГБУ «МНТК «Микрохирургия глаза»
им. акад. С.Н. Федорова Минздрава России;

Доктор медицинских наук, профессор *Б.Э.Малюгин*

Б.Э.Малюгин
Считаю тем не менее
Муравьёва С.В. заслуживающим
присуждения учёной степени кандидата наук по специальности 14.01.07 – глазные болезни.
Малюгин Б.Э. (Домовых Т.А.)



4.10.2016

Б.Э.Малюгин